



Уважаемый Евгений Васильевич!

От всей души поздравляю Вас, весь профессорско-преподавательский коллектив, выпускников и студентов с 80-летием образования Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета!

Желаю новых научных достижений и творческих успехов в деле обучения студентов.

Крепкого Вам здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях.

Вице-губернатор, первый заместитель Председателя Правительства Нижегородской области В. А. Иванов



Глубокоуважаемый Евгений Васильевич! Российский Фонд фундаментальных исследований сердечно поздравляет Вас и руководимый Вами коллектив Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета со славным юбилеем!

80-летняя история университета, в котором работали и работают известные ученые России, его роль в воспитании исследовательских кадров высоко оценены научной общественностью.

Плодотворное сотрудничество ученых ННГАСУ и РФФИ началось с момента создания РФФИ в 1992 году.

Сегодня у университета уникальный базовый научный комплекс, где ведутся принципиально важные для нашей страны фундаментальные и прикладные исследования.

Желаем вашему заслуженному коллективу доброго здоровья, процветания и новых творческих успехов на благо России!

С уважением, председатель совета Российского фонда фундаментальных исследований, академик В. Я. Панченко



Уважаемый Евгений Васильевич! Уважаемые преподаватели, аспиранты, студенты Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета!

Сегодня вы отмечаете солидный юбилей – 80-летие образования нашего вуза. Я говорю «нашего», потому что и сам с гордостью ношу звание выпускника ННГАСУ.

80 лет институт, а с 1997 года – университет выпускает конкурентоспособных специалистов в области архитектуры и строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства и многих других специальностей.

В каждой серьезной проектной организации, в каждой строительной компании нашего города работают ваши выпускники. Но и сам университет активно участвует в развитии строительного комплекса региона, выполняя регулярные планы застройки города, сменялись один за другим губернские архитекторы, осуществлялись значительные градостроительные преобразования. Однако в годы довоенных пятилеток застройка в виде жилищ барачного типа осуществлялась «гнездами» вокруг промышленных предприятий. Между отдельными поселками оставались крупные пустыри и прогалы. Поэтому в 1928 году возникла идея образования БОЛЬШОГО НИЖНЕГО НОВГОРОДА. Именно тогда было учре-

экономике, праву и менеджменту в Нижнем Новгороде», проект ТАСИС «Подготовка кадров в области устойчивого развития территорий на примере Волжского бассейна» и другие.

Ежегодно ННГАСУ выпускает более четырех тысяч специалистов высокого уровня, которые успешно вливаются в экономическую структуру региона, проявляют себя не только как грамотные инженеры, но и как творчески одаренные личности, искренне любящие свой город, преданные избранной профессии.

Уважаемые коллеги! Примите самые искренние поздравления с юбилеем и пожелания блестящего будущего всем выпускникам ННГАСУ. А самому вузу – активных, мыслящих студентов, новых дерзких проектов, дальнейшего расширения границ профессионального сотрудничества.

Заместитель губернатора Нижегородской области А. В. Аверин



История градостроительства города Нижнего Новгорода необычайно интересна и, согласно древним историческим хроникам, начинается свой отсчет с XIII-XVI веков. Начиная с 1770 года, разрабатывались регулярные планы застройки города, сменялись один за другим губернские архитекторы, осуществлялись значительные градостроительные преобразования. Однако в годы довоенных пятилеток застройка в виде жилищ барачного типа осуществлялась «гнездами» вокруг промышленных предприятий. Между отдельными поселками оставались крупные пустыри и прогалы. Поэтому в 1928 году возникла идея образования БОЛЬШОГО НИЖНЕГО НОВГОРОДА. Именно тогда было учре-

ждено Техническое бюро при губернском коммунальном отделе для организации работ по планировке города. 7 марта 1928 года считается днем создания городских органов архитектуры и градостроительства. И совсем недавно – 7 марта 2008 – года департамент архитектуры и градостроительства отмечал свой 80-летний юбилей.

Учитывая значительный размах строительства, его сжатые сроки, слабое развитие транспортных и других коммуникаций именно в тот период возникла необходимость подготовки квалифицированных кадров для строительства в городе и области. С этой целью в 1930 году открыт инженерно-строительный институт имени В. П. Чкалова, который сегодня отмечает свой 80-летний юбилей.

Департамент архитектуры и градостроительства города Нижнего Новгорода и ННГАСУ плодотворно сотрудничают все 80 лет. В том, что сегодня департамент представляет собой сильный кадровый состав, заслуга именно нашего родного университета.

Большая часть коллектива департамента является выпускниками различных факультетов ГИСИ-ННГАСУ, который каждый год пополняет наши ряды талантливейшей молодежью, быстро обучаемой, обладающей хорошим уровнем знаний, с современными навыками и высокой работоспособностью.

Не случайно профессию строителей и архитекторов выбирают и многие дети наших сотрудников, продолжая традиции своих родителей.

Мы надеемся на дальнейшую совместную работу, продолжение традиций по сотрудничеству в части прохождения ежегодной практики в департаменте студентов 4-5 курсов университета. Студенты имеют возможность познакомиться с конкретной работой в области архитектуры и градостроительства и в дальнейшем вернуться в департамент после окончания университета уже на постоянную работу.

Из института-университета вышли многие известные личности, имена которых знают не только в нашем городе, стране, но и за рубежом.

УНИВЕРСИТЕТУ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!

Выпускники института часто добивались значительных профессиональных успехов, возглавляли в разные периоды департамент архитектуры и градостроительства города Нижнего Новгорода, удостоившись различных наград, званий и премий. Именем архитектора Александра Евгеньевича Харитонов, который окончил институт в 1975 году и являлся главным архитектором города в период с 1992 по 1999 годы, названа одна из улиц Нижегородского района города Нижнего Новгорода.

С большим уважением вспоминаем всех преподавателей университета, ведь в большинстве своем мы – их воспитанники. Со своей стороны стараемся не уронить честь нашего университета.

Искренне желаем всему многочисленному коллективу университета доброго здоровья, бодрости, успехов во всех делах и, конечно, много сил, направленных на обучение студентов, которые в дальнейшем будут представлять университет на самом высоком уровне.

Директор департамента архитектуры и градостроительства Нижнего Новгорода М. Ю. Романычев